

Анна Ахматова.

Биография.





Анна Андреевна
Ахматова (фамилия при
рождении — Горенко; 11
23) июня 1889, Одесса,
Российская империя-5
марта 1966, Домодедово,
Московская область,
РСФСР, СССР) — один из
крупнейших русских
поэтов XX века, писатель,
литературовед,
литературный критик.



А. А. Ахматова в детстве. 1894

Ахматова – псевдоним, выбран поэтессой по девичьей фамилии прабабки, татарской княжны.

1890 -1905. Детские годы прошли в Царском Селе.
Училась в женской Царскосельской гимназии.

1889 11 (23) июня - у инженер-капитана 2-го ранга Андрея Антоновича Горенко и его жены Инны Эразмовны (в девичестве Стоговой) родилась дочь Анна. Место рождения - дачное предместье Одессы.



1891 - Семья Горенко переезжает в Царское Село.

1900 - Анна Горенко поступает в царскосельскую Мариинскую гимназию.

1903 - Знакомство с Николаем Гумилевым.

1905 - Инна Эразмовна после развода с мужем, забрав детей, переезжает в Крым.



1906-1907 - Анна живет у родственников в Киеве. Поступает последний класс Фундуклеевской гимназии. По окончании записывается на юридическое отделение Высших киевских женских курсов. Переписывается с уехавшим в Париж Гумилевым. Первая публикация: стих. "На руке его много блестящих колец..." в парижском русском еженедельнике "Сириус" (издатель Н.Гумилев).



Август. Гумилев добровольцем, записавшись в лейб-гвардии Уланский полк, уходит на фронт.

- **1915 25 августа.** Смерть отца.
- **1916 Лето.** По настоянию врачей проводит его на юге, в Севастополе.
- **1917 Март.** Провожает Н.Гумилева за границу, в Русский экспедиционный корпус.
Лето. В Слепневе, с сыном и свекровью.
Сентябрь. Выходит третий сборник Ахматовой "Белая стая"
- **1918** Апрель. Разрыв с вернувшимся из Лондона в Петроград Н.Гумилевым. Переездия на Троицу совместная.



Своё первое стихотворение под псевдонимом Анна Ахматова она опубликовала в двадцатилетнем возрасте, а в 1912 году вышел первый сборник стихов "Вечер".

Гораздо менее известно, что когда молодая поэтесса поняла свое предназначение, то не кто иной, нек отец Андрей Антонович запретил ей подписывать свои стихотворения фамилией Горюнов. Тогда Анна и взяла фамилию своей пробабушки - таганской княгини Ахматовой.



■ Ахматова вспоминала, что училась читать по азбуке Льва Толстого. В пять лет, слушая, как учительница занималась со старшими детьми, она научилась говорить по-французски. В Петербурге будущая поэтесса застала «краешек эпохи, в которой жил Пушкин»; при этом запомнился ей и Петербург «дотрамвайный, лошадиный, конный, коночный, грохочущий и скрежещущий, завешанный с ног до головы вывесками».

